

# 重大节假日小客高速通行费有望免收

## 交通部已起草实施方案,正在征求相关方面意见

□新华社北京5月24日电(记者樊曦 齐中熙)

高速公路收费问题一直受到社会广泛关注,尤其近年来在节假日期间,一个接一个的高速公路收费站甚至成为交通大动脉上的“栓塞”。来自交通运输部的消息说,“重大节假日免收小型客车通行费”的实施方案已经起草,有望在今后实现。

交通运输部新闻发言人何建中24日在交通部例行新闻发布会上回答记者提问时表示,包括

交通运输部在内的有关部门对重大节假日免收小型客车通行费的可行性进行了认真研究,目前已经起草了实施方案,正在征求相关方面的意见,将在进一步完善方案后按照程序进行报批,争取早日出台。

何建中还介绍了过去一年来交通运输部对收费公路的专项清理工作。据统计,全国共排查出771个需要整改的项目,到目前为止已经有522个完成了整改工作,还有249个问题正在逐步整改之中:

——撤销和调整了328个存在间距不合理、间距过近等问题的收费站,停止收费的公路里程3706公里;

——有182个收费公路项目降低了通行费标准,其中上海、江苏、山东、湖南降低了所有高速公路以及桥隧的最低收费标准,北京、南京、南昌、武汉等地降低了机场高速公路通行费标准;

——取消了58个收费期限届满、已经还清贷款与集资款以及里程规模不符合规定要求的收费公

路项目;

——规范了158个原经依法批准、但收费年限累计总和超过《收费公路管理条例》规定最长期限的问题;

——废止或修订了7个与国家现行行政法规存在不一致的地方性的规章和文件;

——积极推进取消普通公路收费。如云南省从今年1月1日起全部取消了政府还贷二级公路收费,这在西部省份也是比较早的,撤销收费站184个,减少收费公路里程10016公里。

## 节能家电推广将全面启动

### 今年补贴255亿元,中央财政投1700亿元推进节能减排

□新华社北京5月24日电(记者徐蕊 韩洁)

备受关注的以财政补贴方式支持扩大节能家电消费政策将全面启动。财政部副部长张少春24日表示,中央财政已为此安排255亿元用于支持今年扩大节能家电等产品消费,其余资金将列入明年预算。

张少春是在北京召开的全国财政节能减排工作会议上透露这一消息的。他同时指出,财政部已会同国家发展改革委等部门制定了平板电视和空调推广实施细则并将于近日出台,其余电冰箱、洗衣机、热水器三大类产品推广实施细则将于本月底陆续出台。这标志着财政补贴节能家电推广工作全面启动。

财政部24日对外宣布,今年中央财政安排979亿元节能减排和可再生能源专项资金,比上年增加251亿元,加上可再生能源电价附加、战略性新兴产业、循环经济、服务业发展资金和中央基建投资中安排的资金,合计将达到1700亿元。

## 去除甲醛 复旦研制出新招

□新华社上海5月24日电(记者俞苑)

记者24日获悉,复旦大学环境系课题组成员成功研制出一种“单原子银催化剂”,具有较高的催化活性和稳定性,在低温下就能将甲醛分解成二氧化碳和水。该研究成果发表于国际知名学术杂志《应用化学期刊》。

课题组领衔教授唐幸福说,我们进行过测算,去除一个普通房间内的甲醛,催化剂的成本在100到200元。

## 中方要求 菲律宾停止挑衅

□新华社北京5月24日电

外交部发言人洪磊24日表示,中方再次敦促菲律宾切实尊重中国的领土主权,停止一切挑衅,切实拿出诚意,与中方进行严肃、认真的外交对话。

据报道,菲律宾外交部发言人赫尔南德斯声称,菲律宾外交部已经向中国发出自黄岩岛危机以来的第7个外交抗议,要求中方船只立即撤出黄岩岛,并克制采取进一步恶化南海形势的行动。

洪磊说,中方也一直努力通过双边外交协商解决当前事态,菲方现在仍在海上采取一些挑衅行动,中方不得不在现场加强警戒。菲方有关举动不能不使中方对菲方妥善解决当前事态的诚意抱有怀疑。



## 戈壁砺剑

近期,成空导弹某旅长途奔袭到西北某戈壁陌生地域,展开信息化条件下的对抗训练,不断探索复杂气象和陌生地域环境下的训练模式,最大限度挖掘武器系统作战潜能。戈壁滩上,天气变化无常,然而却是地空导弹兵的天然练兵场。一个多月的实弹打靶训练,不仅提高了陌生地域环境下的实战能力,也磨砺了官兵们的意志和心理。(新华社发)

## 国务院召开全国政府信息公开工作会议 政府制定的收费标准调整要公开原因

□据新华社北京5月24日电

国务院24日在京召开全国政府信息公开工作电视电话会议,国务委员兼国务院秘书长马凯出席并讲话。

马凯指出,各地区、各部门要认真贯彻落实国务院办公厅印发的《2012年政府信息公开重点工作安

排》,重点做好以下五方面工作:一是着力推进公共财政资金管理使用的政府信息公开,继续抓好预算决算、“三公”经费和行政经费的公开,力争取得更大进展。二是着力推进民生领域的政府信息公开工作。要把保障性住房的规划、建设、分配、管理等各环节和全过程向社会公开;继续加大生产安全事故应对、

处置、调查、处理信息的公开力度;所有征地拆迁项目,都要严格依法履行公告、告知、论证和听取意见等程序,全面公布补偿方案、补偿标准和补偿结果等各环节信息;推进食品安全和环境保护信息公开。三是着力推进招标投标信息公开。政府投资项目以及国有资金控股或者主导地位、依法必须进行招标的项目,

其招标投标信息、投标单位及从业人员信用信息等,都要向社会公开。四是着力推进价格和收费信息公开。政府制定的价格和收费标准调整时,要公开调整的原因、标准、执行期限等,依法举行听证,严格执行经营服务性收费、行政事业性收费公示制度。五是着力推进政府信息公开制度和公开渠道建设。

洛陽網 www.lyd.com.cn

# 洛陽人,看洛陽手機報

洛陽手機報本地新聞資訊內容豐富,總量占到了60%以上

移動用戶發送短信 LYD 到 10658300 訂閱,3元/月。不收GPRS流量費。  
聯通用戶發送短信712到10655885 訂閱,3元/月。不收GPRS流量費。